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Előfizetési di|:
Egész évre ... • 13
Félévre.........................<i
Negyedévre.....................ít
Egy hóra.....................1

írt.

Megjelenik minden nap, az ünne­
peket követő napok kivételével.

É1

LAP.

. Hirdetési dijak:
Négyszer hasábozott garmond sor ára 6 kr.
Bélyegdij minden hirdetés után 30 kr.
Nagyobb és gyakori hirdetéseknél külön 
kedvezményt is nyújt a kiadóhivatal.

Hirdetéseket fölvesznek:
Becsben : Oppelik Alajos (Wollzeile 22) 

líaasenstein és Vogler (.\euerMarkt 11.) 
Ja Testen : Lang Leopold (Erzsébet-tér 9 sz<

Nyílttéri ezikkek 
garmond sora után ‘20 kr. fizetendő.

Szerkesztői szállás :
Belső-farkasutcza 76. szám, hova a lap szeli 

illető közlemények czimzendők.
ni részét

Az értékes!) ezikkek dijaztatnak
Kéziratok nem adatnak vissza.

Kiadó-hivatal : ț

Stein János könyvkereskedése, hova az előfizetések 
s hirdetések küldendők. C

politikai és közgazdasági napilap
második évfolyamára

kérjük az előfizetési pénzek mielőbbi be­
küldését, legczélszerübben postai utalvány­

lapokkal.
A lap szellemi része felöl kezeske­

dik a szerkesztőség buzgalma és a mun­
katársak bőv sorozatának szakavatottsága.

A lap kiállítása körül alólirott ki­
adó-hivatal minden kitelhetőt elkövet, 
hogy a t. előfizetők méltó igényei kielé- 
gítessenek.

Az előfizetési árak a régiek :
Egész évre 12 írt. Negyedévre 3 frt. 
Félévre 6 frt. Egy hóra 1 frt.

Egyes szám ára 5 kr.
8 előfizető után tiszteletpéldánynya 

szolgálunk t. gyűjtőinknek.
Végül figyelmeztetjük t. előfizetőinkéi 

a különös kedvezményre, melyben, olcsó 
könyvek megszerzése által, a „K e 1 e t4‘ 
előfizetői részesülnek.

A „Kelet“ kiadóhivatala.

Pest, ISTS jan.
(a.) Öt éve már, mióta a Deák-párt, 

mint a nemzet meghamisitatlan többségi érzel­
meinek kifejezője, az ország ügyeinek vezeté­
sét kezeibe vette s nem egy súlyos akadály, 
nem egy vihar daczára a nemzeti reorganisa- 
tió nagy müvét mindinkább közelebb juttatja 
befejeztéhez. Az 1871. év meghozta a nemzet 
két legforróbb óhajának teljesedését. Ma már 
hazánk független értelmes birói karral bir, 
mely épen úgy ki van emelve az egyoldalú 
kormánybefolyás, mint a nagy tömeg változó 
szeszélyeinek áramlata alól. A biró ezután a 
törvény végrehajtója, a jog tiszta eszméjének 
kiszolgáltatója lesz : pártszenvedély, alulról vagy 
felülről jövő pressió nem fogja elhomályosítani 
az igazság tisztaságát. A nemzet és a kormány

A

,KELET4 TÁRCZÁJAÍ

Az 1837-iki erdélyi ország­
gyűlés története.

Békésy Kiír oly tói.

(Folytatás.)

Május elsején szakadt vége a lajstrom 
feletti vitának; a rendek határozata kijelentet­
te, hogy Erdély alkotmányából, a leopoldi köt- 
levélből s a későbbi hongyüléseken követett 
gyakorlatból indulva ki,] a kir. hivatalosok 
névsora nem tekinthető törvényesnek ; a leo­
poldi diploma határozottan kimondja, hogy]az 
eddig követett gyakorlat (mos usitatus) mér­
téke a hivatalosok számának. — 1761- 
ig pedig sohasem haladta az túl a követekét, 
jelenben pedig mily szembetűnő az arány­
talanság.

A törvénytelen kormányszéki titoknokok, 
valamint az administratorok is hivataluknál 
fogva Írattak be a névsorba, a vallásbeli egyen­
lőségre gond nem volt fordítva, mivel az egyik 
felekezetből több volt kinevezve, mint a más 
háromból, a károly-fehérvári káptalan és ko- 
lozsmonostori convent követei, mint követek s 
mint kir. hivatalosok is széket foglaltak az 
országgyűlésen, mind olyan dolgok, melyek az 
1791-iki 11-ik törvényezikkben, mely a hon­

közös együttműködésének köszönhető a fényes 
eredmény. A nemzet többsége, melyet a tör­
vényhozás termében a Deák-párt képvisel, lel­
kesült készséggel alkotta meg ama törvénye­
ket, melyeken az igazságszolgáltatásnak re­
formja fölépült s a kormány pontosan, lelkiis­
meretesen, a nagy ügyhöz méltóan hajtotta 
végre azokat s hogy teljes tudatában van ma­
gasztos hivatásának, mely a független bírósá­
gokat megilleti, arról tanúskodik Bittó István 
minister decz. 28-ki s az újonnan szervezett 
első folyamodása törvényszékekhez intézett kör­
irata, mely emelkedett hangja, nemes eszméi 
és bölcs tartalma folytán valóban megérdemli, 
hogy uj biráink alapos tanulmányaik tárgyává 
tegyék s vezérelveit a gyakorlati életben meg­
valósítsák. Ha ez megtörténik, Magyarország­
nak oly birói kara lesz, mely a pártok szen­
vedélyeinek érintése ellen biztosítva s a tudo­
mány színvonalának magaslatain állva fogja a 
nemzet anyagi és szellemi felvirágoztatására 
gyakorolni az igazságszolgáltatás fényes jog­
körét. —

Az igazságszolgáltatás reformja mellé egy 
másik nagy alkotás, az önkormányzati élet s 
a közigazgatás szabályozása sorakozik. Óriási 
munka volt ez, mert a municipiumokat a mo­
dern politikai elvek alapjára kelle fektetni, jó 
közigazgatás szükségleteit öszhangzatba kelle 
hozni az önkormányzati élet következményeivel 
s végre az autonom megyét a parlamenti kor­
mány felelősségének elvével kelle összeegyez­
tetni. Hosszú országgyűlési és pártharezok után 
ezen törvény is megalkottatott s a végrehajtá­
sa elé tóduló egyes nehézségek daczára ma 
már szerencsésen életbe léptettetett. Az juj tör­
vényhatóságok most szervezkednek, sőt igen 
nagy részük már véglegesen keresztül vitte a 
szervezkedés hosszú munkáját. Ezután megyé­
ink a modern közélet kívánságainak alapján 
fognak állani: a községi autonomia, a megyei 
önkormányzat a jogegyenlőséggel öszhangzatba 
hozattak, a közigazgatás javítására a felelősség 
elve emeltetett érvényre s igy megnyerte az 
ország virágzásának két alapföltételét: a jó 
igazságszolgáltatást s a jó közigazgatást,

Még az elvakitott pártszenvedély sem ta­
gadhatja, hogy e nagy reformmüvek megvaló­
sításának oroszlán része a Deák-párt érdemét 
képezi. A nemzet tudja ezt s épen a megyék 
újjászervezésekor declarálta a Deák-párt iránti 
ragaszkodását, kimutatta azt, hogy párt vezér­
eszméi ma is föltétlenül bírják bizalmát és 
rokonszenvét. az eddig újonnan szeivezkedett 
megyék hét-nyolezad részében a Deák párt bir 

gyűlés alkatelemeit határozza meg, vagy nin­
csenek megemlítve, vagy homlokegyenest el­
lenkeznek azzal.

De e névsor leküldésének módja sem 
törvényes, mivel az mint rendelet érkezett le 
az udvari cancelláriától s nem mint királyi 
leirat.

Nevezetes és érzékeny hibája a névsor­
nak, hogy abból több érdemes tag kimaradt, 
kik a mult országgyűlésen ki voltak nevezve, 
s önhibájukon kívül, minden kihallgatás nél­
kül, mint egy száműzettek azon díszes és fon­
tos hivatalból, melyben feladatuk a fejedelem 
és haza közérdekeiben munkálkodni ; de e tény 
által a rendek az országgyűlés nevezetes al­
katrészének függetlenségét is koczkáztatva lát­
ják. E feliratukban tehát a rendek a mig arra 
kérték a fejedelmet, hogy jövőre kerülje ki az 
ily törvénybe ütköző kinevezéseket, egyszer­
smind azon kívánságuknak is kilejezést adtak, 
hogy a mult országgyűlésre meghívott s most 
kihagyott egyéneket szíveskedjék utólag meg­
hívni.

E vita bevégeztével a rendek a királyibiztos 
kezébe letett s törvény alakjába öntött hódo­
lati eskü felküldésével foglalkoztak, melyben 
hűséget fogadtak a fejedelem iránt. Az ügy 
igen éles vitára szolgáltatott anyagot : a hon- 
gyülés egy része igen czélszerűnek találta ez 
alkalmat arra, hogy feltárja a fejedelemnek 
letett esküje és annak megtartása közt levő 
mérhetlen hézagot, szembe akarta e rész állí­
tani az újólag esküvel szentesített törvények­
kel a végtelen törvénytelenségeket, az adott 

túlnyomó többséggel s alig egynyolezada a szám­
nak az, mely ellenzéki szellemben szervezke­
dett. Ezen ép oly nagy fontosságú, mint örvende­
tes bizalmi szavazat a Deák-párt férfiai és 
programmja iránt kétségtelen biztosítéka annak, 
hogy a nemzet józan esze a legközelebbi orszá­
gos képviselő választásokban is, melyektől alig 
hat hó választ már el bennünket, a Deák-pár­
tot fogja többségre, fogja diadalra juttatni.

Az újév bölcsőjénél.
(M. A.) Elburkoltan, mint az egyp- 

tomiak rejtélyes istensége tűnik fel éle­
tünk láthatárán az új-év alakja. Körvo­
nalai még elmosódottak, a távol lenge kö­
dében; még nem is sejthetjük tartalmát 
a Pandora-szelenczének, melyet egyik ke­
zében tart; még nem tudhatjuk, örömök­
nek-e, vagy a bánatnak meglepetéseit ígéri 
nekünk napjainak szabályos körfolyama, 
melynek részecskéiből uj meg uj esemé­
nyek tarka lánczolatává alakul életünk, 
hasonlóan — a költő szavaival élve — 
azon cseppekhez, melyek a kagylóban 
gyöngygyé, a virágok szirmain harmattá 
lesznek, mig az izzó vasról nyomtalanúl 
párolognak el...

Csoda-e, ha feszült várakozással te­
kint pillantásunk a méltóságteljesen elkö- 
zelgett alak feli; vagy nem jogosult-e a 
kíváncsiság, mely tudni vágyik, ha vájjon 
reményeket élesztő vidámság, vagy csüg- 
gedezésre keltő bánat honol-e ábrázatán, 
melyet másik kezével takar el, mint Mi­
chel Ángelo „Utolsó ítélet“-én az egyik el- 
kárhozott mysticus alakja ; vagy nem ter­
mészetes-e keblünkben az égő vágy, mely 
fel szeretné nyitni a Pandora-szelenczét, 
mely el óhajtaná vonni az arcz kéztaka­
róját, hogy e kettős látományból határo­
zott választ adhasson az egyéni és tár­
sadalmi lét vagy nem lét nagy kérdé­
seire?

A mily természetes e vágy, annyira ter­
mészetellenes volna kielégítésének lehető­
sége. A boldogoknak minden öröme egy 

szóval szembe annak merész megszegéseit. A 
más rész ez ünnepélyes alkalmat nem akarta 
terjedelmes panaszokkal homályositani el, nem 
volt rá, hajlandó hogy fejedelme előtt hűségével 
egyszersmind nyomorát is feltárja. A hongyülés- 
ben ez utóbbi nézet nyert többséget ; a fel­
iratban a sérelmek alig voltak megemlítve. 
Kemény Dénes 14 megye élén terjedelmes til­
takozást nyújtott be e határozat ellen.

Nem találjuk érdektelennek e tiltako­
zásnak szó szerint közölni egy részét, melyet 
halavány leírásunk képtelen volna híven visz- 
szaadni, holott e tiltakozás magán viselve Ke­
mény Dénes mesteri kézvoná.ait, nemcsak a 
honállapotának, hanem az ellenzék álláspontjának 
is hü jellemzésére szolgál. A tiltakozás igy 
szól : „Alóhrtak a leopoldi kötéslevélbeni sé­
relmeket, s azok között az ezelőtti országgyű­
lésnek szokatlan módon történt eloszlatását és 
az azt követett újabb törvénytelenségeket, s 
több hazánkfiainak üldöztetéseket most az or­
szág rendei által aláirt hódolati hitlevél mel­
letti feliratba foglalva kívánván utasításaink 
nyomán orvosoltatás végett felterjeszteni : mi­
után ezen szándékunk létesítésétől országos 
határozat által elmozdittattunk, kénytelenek 
vagyunk küldőink nevében ünnepélyes óváské­
pen hagyni fenn a következőket :

Az 1791. 11. törvényezikk azt rendeli, 
hogy a kir. javallatok kapcsolatban a sérel­
mekkel és a karok kívánságaival tárgyaltassa­
nak. Ezen országgyűlésre küldött kir. jovalla- 
tok közül első a hódolási és fejedelmi eskü

pillanat részegítő ^mámorában enyésznék 
el, a szerencsétlenek valamennyi remé- 

. nyét egy perez kegyetlen csapása tarolná 
le, ha sikerülne véges elménknek feltalálni 
a jövő iránti tartozásaink s követeléseink 
nagy könyvének nyitját ; ha el tudnók 
oszlatni az éjsötét ködhomályt, melylyel 
— a római költőphilosoph szavai sze­
rint — a mindenség bölcs ura elfödé 
előttünk a következő idők kimenetelét...

Feltártan fekszenek azonban előttünk 
a mult, a történet könyvének lapjai; job­
bára tiszta világításban szemlélhetjük 
alakjait és eszméit a térnek és időnek, 
melyet szemünk az uj-év hajnaláig meg­
futott. Ezeknek tanulságaival szereljük föl 
magunkat a nagy útra, melynek egyik uj 
szakát most érintik először lépteink.

Minden év eleje egy ismeretlen üre­
géhez vezet bennünket azon bányának, 
melyből a szellemi tökélyesülés kincseit 
kiaknázni legfőbb hivatásunk. Ellátva a 
mult tapasztalataival, helyzetünk hasonló 
lesz a bányamunkáséhoz, kinek Dawy biz­
tositó lámpája világit : tudni fogunk dol­
gozni, a nélkül, hogy tartanunk kellene 
attól, miezerint egyetlen föllobbanása a 
veszélyes légrészeknek megsemmisitendi 
munkálkodásunk eredményét.

Pedig a beállott uj-évben inkább, 
mint bármikor, kötelességünkben áll : dol­
gozni, s biztosítani munkánk eredményét.

Az újév kezdetével egyidejűleg két 
nagy horderejű tényező — az uj köz­
igazgatási és törvénykezési szervezet — 
lépett hazánk közéletének keretébe. Mind­
kettőnek haladéktalan életbeléptetését épen 
a mult szomorú tapasztalatai tevék ége­
tően szükségessé. Közigazgatásunk gépe­
zete özönvíz előtti intézmények sártenge­
rében feneklett meg ; a megyék élete ha­
sonló volt a legendabeli „hét alvó“-éhoz, 
kik átszenderegve a fejők felett elvihar- 
zott évtizedeket, sehogy sem illettek bele 
az uj idők társadalmába Igazságszolgál­
tatásunk, törvénykezésünk elrettentő álla­
potának jellemzésére viszont nem létezik 

letétele : ezt pedig meg kell előzni a Leopold- 
dali kötéslevél biztositásképeni kiadásinak : 
midőn tehát a rendek az oklevelet, melyen 
alkotmányunk nyugszik, mely a felséges aus­
triei házzal kölcsönös szabad egyezés utján 
kötött örökös szerződés pontjait foglalja ma­
gában, mostani fels. urunktól kinyerték, meg- 
elégesznek-e azzal, ha annak szavait a régi 
oklevél szavaival egyezőknek találják? s tart­
hatják-e azon szókat diplomának, ha azoknak 
a valóságban csaknem semmi megnem felel? és 
ha nem tarhatják, s van hely ezt megemlíte­
ni, vájjon nem ez-e az legtermészetesebben, 
midőn a t. karok és rendek magok is a dip­
lomának kölcsönösségéül magok részéről is 
kötlevelet küldenek fel ő felségéhez a homa- 
giale instrumentumban ? Mindaz, mire ebben 
mi mgunkat kötelezzük, merő igaz, és minden 
kétségen kívüli valóság; minek erős érzetéből 
nem önként folyó azon óhajtás, hogy bár ha­
sonló vitathatlan valóság volna az is mind, 
mit fels urunktól ez alkalommal nyert bizto­
sitó levél magában foglal ? — Mi úgy véle­
kedünk, hogy megkívánja a letett hit szent­
ségének méltánylása, tösténti megtételét azön 
felvilágosításnak mely fels. urunknak lehetsé- 
gossé tenné mind azt, a mi felől esküjébe és 
ezen diplomába foglalva minket biztosit, élő 
valósággá változtatni. —

(Folyt, köv.)

'Will II ')

Jövő számhnk a szent ünnep miatt kedden jelenik meg.
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szó, melyet használva, a túlzás vádjától 
kellene tartanunk

A közigazgatási és törvénykezési re­
form-müvek realizálása uj embereket adott 
az uj időnek. Friss erők léptek az óriási 
államgépezet kisebb-nagyobb kerekei mellé. 
Mindenik ott találja azonban a számára 
kijelölt helyen biztositó lámpáját: a mult 
tanulságait. Meglátjuk, miként fogják azo­
kat értékesíteni; meglátjuk, hogy a ne­
mes versenyben, melyet a közügy szolgá­
latában a törvényhatóságok és a felelős 
kormány választottjainak ki kell fejteni, 
a közigazgatás vagy a törvénykezés uj 
munkásai fognak-e több eredményt felmu­
tathatni ?

Az uj-év kedvezőbb auspicziumok 
közt született meg, mint az, a melynek 
sírját csak imént hagytuk oda. A mult év 
első napján egy világháború iszonyai pusz­
tították continensünket. Az uj-év [min­
denütt békét talált. Az uj emberektől 
függ : megteremteni e béke mellé a ha­
ladást is. Mert béke és haladás képezi 
— mint az éleny és széneny a termé­
szetben — az emberiség levegőjének él­
tető részeit!

BELFÖLD.
Honiím lapszemle.
(u) A G a z et a Tr asi 1 van i e i s Teleg- 

rafulu Románu hasábjait majd kizárólag az 
Erdélyrészi megyék bizottságainak megválasz­
tása tölti be. A mily lelkesedéssel fogtak a 
korteskedésnek a választás előtt, annyija pana­
szos hangon közlik most az eredményt. Leg­
több megyében — mondják — a románság 
kissebbségben, sőt mondhatni nagy kissebbség- 
ben maradott, a minek okai az ellenfél által 
használt hivatalos pressio, s más különbnél 
különbféle cselfogás s ármány, a melyeket a 
románság előre nem láthatván bele esett a 
verembe, s a következés az lett, hogy az Er­
délyben túlnyomó többséget képező románnép 
nem hogy számának megfelelőleg képviselve 
lenne, sőt ellenkezőleg majd semmi képviselet­
ben nem részésül.

Ezekre nézve a különben szemben álló két 
politikai ellenfél, a Gazeta s Telegraphulu 
tökéletesen egyetértenek.

E lapok kolozsvári tudósítói elősmeréssel 
nyilatkoznak a- Kolozsmegye némely választó 
kerületében működő magyar pártfőnökök iránt. 
Különösen megdicsérik a főbíró (most már alis­
pán) Macskáéi Pál igyekezetét, ki minden ere­
jéből oda működött, hogy a választások az ér­
dekeknek megfelelőleg üssenek ki, s ha nem 
sikerült, az nem az ő, hanem a coripheusok 
hibája, kik a megkötött compromissumot nem 
tartották meg, sőt annak ellenére dolgoztak. 
Kiemelik továbbá Gyarmathy Zsigm ondot, Bánfi 
Hányadon s a két Lészait M.-Sárdon, kik a 
méltányosságnak megfelelőleg iparkodtak, s 
meg is tettek mindent, hogy a románságot a 
választottak közé bejuttassák.

Megrójják azonban a septéri választásnál

Flórencz állambölcselője. *)

*) Eugene Pelletan: Nouvelles heures du tra­
vail. Paris 1870.

Machiavel sokkal jobb fairénél. Benne va­
lódi államférfin, sőt több, bölcsész rejlett. Egy 
uj tudománynak, a történelem bölcseletének ő 
volt megteremtője. Elbeszélni a történelem 
bármely szakát, a háborúk vagy diplomația 
történetét, csak középszerű tehetséget, csak a 
coulissák mögött történők némi ismeretét kí­
vánja; de elbeszélni a láthatlan történetet, 
meghatározni az eredmény által az okot, meg­
ismertetni az állam gépezetének minden rész­
letét, feltüntetni minden kerék titkos műkö­
dését : ebben rejlik a szellem valódi ereje, ezt 
tudta Machiavel teljesíteni. Montesquieu csak­
is nyomdokain haladott.

És mégis némi elővigyázattal kell ki­
mondanunk Machiavel nevét. E név már ma­
gában is bántalmazásnak tartatik. Machiavelis- 
must emlegetünk, midőn valakinek political 
bűnt hányunk szemére. És ugyan miért? Csak 
azért, mert ő egy könyvet irt a „Fejedelem“- 
röl, s mert a botrányok, melyeket e könyv ta­
nai nemzedékről nemzedékre előidéztek, felej- 
teték a világgal többi munkáit, levelezését, 
Titus Livius könyveiről irt commentárjait ; 
csak a „Fejedelem“ szerzőjének, csak a moral 
antichristusának gyűlölt emléke maradt fenn.

Emlékszik-e ön arra,—mondáegy alkalom­

működő szolgabirót, ki erőszakkal (fortia) vette 
el a románoktól szavazó-jegyeiket, s adott ne­
kik máaokat, azaz a magyar pártét. Megjegyzi 
különösen a Gazeta, hogy a kolozsmegyei ma­
gyarság most is mint mindig, a többi megyék 
előtt jó példával ment előre a románság irá­
nyában követett loyalitással. Végül a Gazetta 
tudósítója levelét igy zárja bé : „Azon óhaj­
tással végezem be, hogy a mindenható Isten 
hozza el már hazánkra azon arany időt, midőn 
a haza lakósai ne legyenek egymásnak ellen­
ségei, s ne iparkodjanak mindig azon, hogy 
egyik a másikat jogaiban megrövidítse, hanem 
testvérkint tekintve egymást, kölcsönösen segít­
sék egymást az előhaladás és műveltségben.“

a Telegrafulu Roman u levelező ■ 
je is hasonlólag nyilatkozik, s egyszersmind 
értesíti a szerkesztőséget, hogy a mint tudja, 
a kolozsmegyeie románság majd egészen az 
activisták közé tartozik, s hogy a tavaszkori 
követválasztásban nagy tevékenységgel igyek­
szik résztvenni.

A Telegrafulu Romanuban Dr. 
Borcia János ügyvéd a n-szebeni septemberi 
ad-hoc comite egyik tagja felel Macelariu 
Ilyésnek, azon comite volt elnökének. Hos.zabb 
czikkében, melynek czime : „egy őszinte szó a 
n-szebeni ad-hoc nemzeti comite úgynevezett 
passivitáshoz,“ iparkodik kimutatni, hogy a 
Macelláriu enunciatioja, melyet a lapokban 
közzé tett, nem egyezik meg a valósággal, 
mivel a 7 tagból álló comitéban azt csakis 
há.’man pártolták — az elnökkel együtt — S 
hogy a számos beérkezett levélbeli nyilatko­
zatban is az csak egy egyén által javasoltatott. 
Egyébiránt az elnök tulhágta hatáskörét, mi­
vel a comite csak a levelek begyűjtésével volt 
megbízva, az azonban, hogy a levelekben levő 
nyilatkozatoktól eltérőleg, önálló határozatot 
mondjon, nem volt nekik megengedve, ezt 
csak octroygálta, hogy a halvaszületett ideált, 
a passivitást, keresztül vihesse.

A törvényszékek kinevezését közölvén 
egyik román lap, nincs megelégedve az ered­
ménynyel, mivel® a román érdekek, szerintük 
nagyon háttérbe vannak szorítva.

Deézs, 1872. január 1.
Bel s ő-S z olno k m egyé nek a köz­

törvényhatóságok rendezéséről szóló 1870 évi 
42 t. ez. alapján szervezett bizottsága.“dec. 28 
és következő napjaira lévén összehiva, tegnap 
végezte be alakuló és tisztújító gyűlését. A 
bizottság 266 tagból áll, melyek felét a virili- 
sek, felét a választottak alkotják. Pártállásra 
nézve: Deák-párti 176, baloldali 35, nemzeti­
ségi 55 ; azonban ez utóbbiak közül mintegy 
40—50 úgy a tistviselők választásánál mint 
minden más kérdésekben a Deák-párttal sza­
vazott.

A tisztikar névsora következő : alispán 
Földváry József, főjegyző Szarvady Pál, első 
aljegyző Pánczél János, másod aljegyző Kor- 
pogyán Simon, árvaszéki elnök Wéér Zsigmond, 
árvaszéki első ülnök Rácz István, másodülnök 
Martián Sámson, árvaszéki jegyző Moldován 
Konstántin, közgyám Szentimrei Bak István, 
tisztiügyész Nagy Károly, főszámvevő ifj Uj- 
íalvi Samu, alszámvevő Tóháti László., házi 
pénztárnok Torma Ferencz, ellenőr Szarvady 
Adolf. Szolgabirák, a bethleni járásban: Flóth 
F. Adolf, a b.-váraljai járásban : Bányai József, 

mal XIV Lajos Vendome herczeguek, a ver- 
saiilles-i parkra mutatva, — hogy itt hajdan egy 
szélmalom állott. Igen, síre, válaszolt a herczeg, 
de ha a malom nincs is meg, a szél még itt 
van. Ezt mondhatjuk Machiavelről is ; tanainak 
szellője még most is mozgatja a világot. Csak­
hogy helyes megitélhetése végett részévé kell 
őt tennünk korának, vissza kell őt helyeznünk 
a körbe, melyben élt.

Flórencz foglalta el a középkorban Olasz­
ország iskolái között a legdíszesebb helyet; 

i egyidejűleg volt universitása, academiája és 
bankja Európának. Zászlóvivő volt nemcsak a 
kereskedelem, de a művészet és tudományok 
terén is. Itt adott Dante uj életet a költészet- 

i nek, Brunelleschi a geometriának, Guy d’ 
Arezzo a zenének, Giotto a festészetnek. Ezek 
mellett Flórencz a legviharosabb beléletü 
város volt. Története négy század folyama 
alatt csnpa utczai harczból, a feketék és fehé­
rek, a Guelfek és Ghibellinek küzdelméből ál­
lott. A szerint, a mint győztek vagy legyő- 
zettek, követék egymást a pártok a proserip- 
tioból a hatalom polczára, s onnan vissza a 
száműzetésbe. A polgári agitationak azonban 
meg van azon egy előnye, hogy embereket 
képez, hogy megaczélozza a jellemet ; a flo- 
renczi nép, ha megtorló csata után kardját, 
annál nagyobb buzgósággal dolgozott tovább, 
s haladott előre a hatalom és gazdagság utján.

Egy szép napon Medicis^Lőrincz despo- 
i tismussá alakította át e köztársaságot. ünne-

azfalparéti járásban Mustea László, a șzurduki 
járásban Válya Ferencz, a kaczkói járásban 
Buzura János, a m.-láposi járásban Molnár 
Sándor, a rettegi járásban Rácz Miklós, a kő­
farki járásban Szántó Márton, megyei főorvos 
dr. Szőcs Sámuel, második, illetőleg láposi 
vidéki főorvos dr. Simái Tivadar ; alorvosok, 
deézsi : Simon Lajos, bethleni : Csíki Miklós, 
alparéti ; Szilágyi Mihály, jn.-láposi, Bereg­
szászi Ferencz; mérnök Balog György; erdősz : 
Dadai István, állatorvos: Fodor Sándor.

A választások, mint általában az egész 
gyűlés a legszebb rendben folytak le.

Megemlítem még, hogy a jelen gyűlés­
ből gr. Andrássy Gyulának külűgyministerré és 
gr. Lónyai Menyhértnek magyar miniszterei 
nőkké történt kinevezetetésök alkalmából üd­
vözlő feliratok küldése határoztatok.

Boldog új évet !
Borbély Sámuel.

A „Federatiunea“-nak ugyanezen gyű­
lésből táviratozták, hogy a főispán s kormány­
párt programmja miatt a magyar ellenzék s 
románság a bizottsági gyűlést oda hagyta, s a 
mintegy 190 igazolt képviselőből álló gyűlést 
csak 60 taggal .folytatja. Ez azonban, a mint 
e levélből látszik, valótlan; valaki bizonyosan 
felültette ám lap szerkesztőségét. Szerk.)

KÜLFÖLD
Kolozsvárit, jan. 5.

— (S.) Oroszország utolsó 15 évi po­
litikája elemzésének a szent-pétervári hivatalos 
lap ismét hosszabb czikket szentel. Constatálja 
mindenekelőtt, hogy a krimi háború a régi po­
litikai szövetségeket halomra düntötte ; Európa 
élén ekkor Francziaország állt ; de nem volt 
rá érdemes. Kalandor-politikát követett, mely 
megbuktatta. S miután még kiemeli a czikk, 
hogy Oroszország és Németország közt a leg­
bensőbb egyetértés áll ma fenn, igy folytatja ;

„A jelenben benne rejlenek mindazon 
magvak, a melyek kedvezők a népek és kor 
mányok közötti általános egyetértés helyreállí­
tására, nem utópiákra alapítva, hanem az euró­
pai társadalom élő erőire. Az ily egyesülés bi­
zonyára meg nem akadályozza, hogy még egy 
égető kérdés ne merüljön föl ; ámde a kiegye­
zéseket lényegesen könynyitheti, a megoldáso­
kat elősegítheti s az erőszakos kitöréseket ke- 
vésbitheti. “

A Vatikánban kezd a jég olvadni: a 
papismus „non possumus“-sa egy alig észreve 
hető lépést tett a „possumus“, a kibékülés felé. 
Újév napján ugyanis Victor Emmanuel paran­
csára főhadsegéde a Vatikánba ment, hogy a 
király nevében boldog új-évet kivánjon a pá­
pának. Antonelli bibornok tudtára adá a főhad­
segédnek, hogy a pápa nem fogadhatja őt 
gyengélkedő állapota miatt. Antonelli erre közié 
a pápával a király szerencsekivánatait, mire 
Procormo gróf a szent atya részéről megbiza- 
tott, hogy fejezze ki az olasz király előtt a 
pápa köszönetét.

E magában jelentéktelen tény nagy po­
litikai jelentőséggel bir, nagyobbal, mint ami­
lyet a napi események rohamos folyamában a 
közvélemény tán annak tulajdonítani volna haj­
landó. Egy békés, jobb jövő nagyon halvány 

pékét adott a népnek, s palotákat épített szá­
mára; mulatságokkal kötötte le figyelmét, hogy 
Itakarja szolgaságának képét. S a bol dogság ' 

nak látszata igazolta a Medicis-k gyanakodó 
tyrannismusát ; a művészet elhaló szikrája még 
egyszer lángot vetett Florenczben, s villáinak 
árnya menhelyett nyújtott Görögország tévely­
gő szellemének. Political elveinek közepette a 
nép csókolni kezdé a kezet, mely felmenté őt 
az államügyek személyes elintézése alól. A 
köztársaság elveszté lelkét, akaratát és izom­
erejét, s egy nemébe merült el a gyönyörtel- 

j jes mámornak. Csakhogy midőn a szabadság 
szelleme elköltözik egy államból, létföltételei­
nek nagy részét is magával viszi. S Flórencz 
is lassanként elveszfé nemcsak tehetségét a 
munkára, de a gondolkozás gyakorlatát is, s 
elgyöngülése — a románcz és mandolin hang­
jainál nőttön-nőtt.

E kellemes kinézésű iskolájában a zsarnok­
ságnak nyerte Machiavel első kiképeztetését. Ö 
is álmodott kezdetben egy Spártához hasonló 
köztársaság fölélesztéséről, de midőn belátta 
reményeinek teljesülhetlenségét, nem álmodo­
zott többet, s azon percztől kezdve nem kö­
vetett más politikát a positiv politikán kí­
vül. A Medicis család elveszté a hatalmat, s 
köztársasági kormány ragadta kezeibe az ügyek 
vezetését. Machiavel a köztársaság titkára lön, 
s szellemereje által anynyira megnyerte annak 
bizalmát, hogy a legkényesebb.kérdések megoldá­
sára is döntő súlyt kezdett gyakorolni, sőt 

előjele ez, mely az állam és egyház, hierarchia 
és világ közötti elvi ellentétesség lerombolá­
sára az első lépés lehet.

Victoria angol királynő levele, me­
lyet „alattvalóihoz“ intézett, alkalmat szolgál­
tat, a „Times“-nak, hogy a legmelegebb sza­
vakban fejezze ki tiszteletét a királynő szemé­
lye iránt; mindenek előtt kiemeli e lépésrend- 
kivüliségét. a királynő ugyanis egy hónap 
múlva trónbeszédében mondhatta volna el kö­
szönetét népe loyalitásáért, a viszony azonban 
közte és népe közt annyira szívélyes volt az 
utóbbi hónapban, hogy nem fojthatta vissza 
hálakifejezéseit. S a királynő e rendkívüli lé­
pése szokatlan örömet kelt egész Angliában.

Az «angol sajtóból egészen kiválva a 
D. Telegraph a mult évre vetett visszapillan­
tása alkalmával a beállott európai változások­
ban jövendő veszélyek kutforrását látja Angliára 
nézve; szerinte korábban, mig Francziaország 
és Anglia karöltve haladtak, egy európai hábo­
rú a lehetlenségek közé tartozott, s mig hü ma­
radt Francziaország Angliához, ez utóbbinak 
nem volt oka aggpdni indiai birtokaiért. Most 
azonban minden megváltozott s Anglia érdekei­
re nézve veszélyes, uj kombinatiók kerültek 
szőnyegre.

A socialista mozgalom körútra indult 
Európában, s a csatornán keresztül úszva Ko- 
penhágában zajos gyűlést idézett elé, melyen 
egyebek közt egy asztalossegéd kijelentette, 
hogy a socialists Dániában már ötezerre men­
nek ; ugyanaz követelte továbbá, hogy a ren­
des munkásgyülés léptettessék életbe s mun- 
kás-ministerium állíttassák fel. Az est hőse 
azonban egy másik szónok volt, ki a legexal- 
táltabb beszédben „a rothadt és lump hivatal­
nokok“ és „a fekete papok“ ellen mennydör­
gőit, kik miatt Luther Mártonnak is véreznie 
(!) kellett.

— Az ó-katholikus mozgalom élén 
álló férfiak, Michaelis és Friedrich tanárok orosz 

' lapok értesülése szerint legközebb Sz.-Pétervár, 
ba váratnak, hol az orthodox egyház tanait- 

j izokásaités berendezését saját tapasztalataik után 
smerhetik meg. E látogatásra Osinin tanár 
livta meg az illetőket, ki minden igyekezetét 
irra fordítja, hogy a katholika s az orosz ort- 
lodox egyházat egyesítse. E mellett az oroszok 
gy theologiai folyóiratot szándékoznak kiadni 
lünchenben német nyelven azon szándékkal, 
ogy >gy a kath. reform-mozgalom pártbiveit 
i orosz orthodox egyházzal megismertessék.

Ä KELET magán-távirata.

/etadaíoí' Pesten, jau 5. ti í. — p. d. e.
Srkn3»it: jan. 5. 11 ó. 10 p. d. e.

Horvát tárgyalások megszakittat- 
k; a tegnap tartott minisztertanács 

idomásu! vette a nemzeti párt hatá- 
izatait s felhívta, hogy azokat indit- 
\ny alakjában a legközelebbi ország- 
£ülés elé terjesszék.

A bécsi orosz követség Pétervár- 
rl utasittatott, hogy nehány, a két 
áamot közösen érintő kérdésben ma

ülőn Borgia César a Romagnát megrohanta, 
a.öztársaság Machiavelt küldötte el hozzá kö- 
négbe. A történelemnek e rémalakja volt a 
tyis, mely a „Fejedelenfa megírásakor Machia- 
ve előtt állott. Vájjon mi birhatá őt, a köztár- 
sag titkárát, a Medicis Lőrincz zsarnoksága 
ellj összeesküvők egyikét arra, hogy eldobva 
imától szabadság szeretetét, megteremtse e 
bniáriumot a zsarnokság számára, s azt ma­
gáik Medicis Lőrincznek ajánlja? Vájjon csak 
tflkt akart-e benne felmutatni a hűn előtt, 
liog az saját képétől visszarettenjen? Vájjon 
Maiiavel, megfosztva a Medicis-k visszatéré­
se fin állásától, könyve által az, értelmi erő 
megrlását, s az önszeretet kielégítését akarta-e 
eszk.öini, igy szólván a győzelmes anyagi erő - 
höz Te uralkodói, az igaz, de hatalmadat csak 
a vétlennek köszönheted, a nélkül, hogy öntu­
datán bírnál, vagy ismernéd elméletét; én 
feltám előtted a titkot, megtanitlak mes­
terségre, hogy megismertessem magamat is, 
és kötessem szellemi felsőbbségemet ?

Medicis Lörincz visszatér Florenczbe, e 
MachVei megfosztatik a hatalomtól. Elégület ■ 
len s_ mert szellemdus — veszélyes em­
berré isz. Börtönbe vezetik, aztán elűzik Flo- 
r nezb, s Casciano városkába internálják; itt 
is azo3ail ébor szemekkel kisérik, s a log- 
kissebl vigyázatlanság elég lenne arra, hogy 
vérpadi vigye. Szüksége van tehát—az elfeled- 
tetés krdemlésére. Földmives ruhába öltözik, 
s naphcszant a korcsmákban dorbézoL Csak mi­



gát bizalmas érintkezésbe tegye An- 
ilrássyval.

A franczia nemzetgyűlés jövő hé­
ten tárgyalja a Parisba való visszaté­
rés kérdését, melyből Thiers Cabinet- 
kérdést csinál. Thiers gyöngélkedik. A 
Communista foglyokból eddig 11,720 bo­
csáttatott szabadon.

A rumén szenátus szintén elfo­
gadta a vaspálya egyezményt.

NAPI HÍREK.
Kolozsvár, január 5-én

— Az első udvari bal január 10-én 
lesz Bécsben, melyre a királyasszony is meg­
érkezik Meranból. A második bál két bét múl­
va lesz, mely után ő felsége ismét távozik 
Bécsből és csak május elején tér vissza. Az 
udvaraidén aligha lejő Magyarországra s igy a 
budai várban adandó udvari bálok az idén el­
maradnak.

— Szlávy minister a pozsonyi vinczel- 
lér-egyletnek 500 frtot adományozott.

brr. Beust bőröndje, melyben 4000 fo­
rint értékű érdemjelek voltak, Dvoczból Salz­
burgba utazta alkalmával a tengerbe esett.

— A kolozsvári kör február 10-én 
rendezendő báljára az előkészületek nagy mérv­
ben folynak. E bál remélhetőleg egyike lesz 
a farsangi idény legfényesebb mulatásainak.

— A budai közönség közt gyűjtéseket 
rendeznek, hogy Szerdahelyinek emléket adja­
nak azon czikkért, a melyet a budai várszín­
házát illetőleg a „P. Napló“-ban irt. Kár !

— Am. kir. honvédelmi ministerium 
körrendeletét bocsátott ki a tör vény hatóságok­
hoz az ujonczozást illetőleg, mely a védtörvény 
31. szakaszának határzatától eltérőleg folyó év 
február 15 tői ugyanez év április 15-ig terje­
dő időszaki a áttétetett.

— A Holländer László és József ál­
tal január 13-án rendezendő tánczestélyre a 
meghívók szétküldettek. A katonai zenekar mel­
lett Bráth és a fiatal Salamon bandája is emel­
ni fogja a vigalom jó „hangulatát.“

— A „Sz. Hírlap“ ez évi első száma 
Dobolyi Sándor ügyes vezetése alatt igen ér­
dekes tartalommal jelent meg.

— n. marosbogáti olvasóegylet folyó 
év január 14-én d. u. 2 órakor a marosludasi 
társalkodó termében közgyűlést fog tartani, 
melyre minden érdekelt tisztelettel meghivatik ; 
egyszersmind az egyletünk pénztárába tartozók 
tartozásaikat leróni, tisztelettel felkéietnek. E 
gyűlésben — továbbá — annál is inkább fel­
kéretnek az illetők minél számosabban meg­
jelenni — mivel egy dalárdaegyesület van 
alakulóban. PásztorSándo. r, egyleti jegyző.

— A törcsvárkeriileti román értel­
miség 1871. decz. 125-én Zernesten nyilvános 
értekezletet tartott. Tanácskozás tárgya volt, 
hogy a kerület értelmisége — a nemzeti ügy 
védelmében jövőre minő magatartást, minő el­
járást kövessen, s létrejött a következő hatá­

rozat : „Tekintve, hogy a nemzeti ügy az utób­
bi években igen válságos helyzetbe jutott ; te­
hintve, hogy e kerület értelmisége és népe 
óhajtja, sőt követeli, hogy a nemzeti ügy, — 
mely a föltolakodott vezetők s a szerdahelyi 
értekezlet határozatai által még inkább össze­
zavartatott — ismét a törvényes térre vezet­
tessék vissza : Az értekezlet Metianu főesperes 
javaslatára elhatározza, hogy a nemzeti ügy 
védelmére jövőre aktiv magatartást kövessen, 
— se czélból bizottmánynyá alakul. Egyszer­
smind fölhívja az 1861/3-ban választott köz­
ponti bizottmányt, hogy egy általános nemzeti 
értekezletet hívjon össze! (Névszerint aláírva 
42 j elenvolt által )

— Műsorozat a kolozsvári „Hilaria*  
dalegylet által 1872 január 7-én a redout-te- 
remben tartandó dalestélyre. 1. Hymnusz Er­
kel Ferenez. 2. Kriegers Gebet, Lachner Fe- 
rencz. 3. Ich denke dein, Lied für Tenor, Rauch- 
leitner Antal. 4. A leányka kertbe indul, Thern 
Károly. 5. Magyar szavalat. 6. Im Säoger­
kreise, Boenicke Herman. 7. Fuvola Concertant, 
Bricialdi. 8. Pusztai élet, Zimay László. 9. 
Der fesche Commis, Couplet v. Müller. 10. 
Krokodil Thränen, Genéé Richard. 11. Cornet- 
Solo, Reinhardt. 12. Dalszabadság, Marschner. 
13. Serenade (Quartett), v. Haydn. 14. Der 
feine Wilhelm, 8chäffer. A belépti jegyek a t. 
ez. pártoló tagok részére ezen műsor előmu- 
tatása mellett vasárnapon, 1872 január 7-én 
délután 3—6 óráig a Redoute termében adat­
nak ki. Kezdete 7 órakor.

dőn az est beálltával dolgozó szobájába vissza­
tér, meggyujtja lámpáját s társalogni kezd köny 
veivel, csak akkor találja ismét föl a valódi 
Machiavelt. Egy rósz gondolat fogamzik meg 
e pillanatok egyike alatt agyában ; helyzete arra 
utalja, hogy békét kössön a győzővel, s meg­
írja — kegyelemkérését és szolgálati ajánlat 
gyanárt — a „Fejedelmet“ Medicis Lőrincz szá­
mára........

Bármi lesz légyen is az indok, mely 
Machiavelt sugalmazta, annyi bizonyos, hogy 
munkája gúny irat az emberiség ellen. Ö szem­
le alá veszi az embereket, s bűne szerint jelöl 
meg mindenkit. „Te — úgymond — rabló 
vagy, te tolvaj, te pedig esküszegő.“ Hogy 
mindezeket összhangzásba hozza, a zsarnokságot 
helyezi föléjük. Fogadjuk el pillanatra az em­
beri nem e rágalmazását, engedjük kialudni 
lelkiismeretünk lángját, alkossunk képzeletünk­
ben éjét magunk körül. Machiavel elmélete 
még akkor sem volna egyéb chimeránál. Vájjon, 
kérdjük, nincsenek-e az emberek fközt szilárd 
viszonylatok, erős kötelékek, melyek az egyé­
neket egymáshoz kötik, s társadalomban együtt 
tartják ? S ha vannak, úgy e viszonylatoknak, 
e kötelékeknek szükségképen becsületeseknek, 
erkölcsöseknek kell lenni, mert az emberek 
nem egyesülhetnek, a végett, hogy egymást 
kölcsönösen megsemmisítsék. Széttörni akarni 
e kötelékeket, melyeket a teremtés keze csa­
tolt össze, annyi volna, mint hadat izenni a 
természet törvényeknek’! Ne vádoljuk erkölcs­
telenséggel Machiavel iskoláját, mert meg- 
jnosolyogja, mert bóknak fogja találni szemre-

— Színházunk intendánsa — mint 
biztos forrásból halljuk — Kovács Gyulát kérte 
fel a müvezetőségre. És ezzel reméljük a so­
kat vitatott művezető kérdése telyes megoldást 
nyert; ha ugyan nem Kovács Gyulának, a szi 
nésznek kárára.

— A Teleki vigjátéki pályázatra 7, a 
Karácsonyi féle drámai jutalomra 15 pályamű 
érkezett be, az akadémiához.

— Liszt Ferenez Krisztus Oratóriuma 
karácsony napján adatott elő Bécsben. Ez egy 
trilogia, melynek első része Krisztus születését, 
másodika a megváltó életét, harmadika a ke- 
resztrefeszitést festi zenében. A hatás, melyet 
a nagy mü előidézett, még Bécsben, a kényes 
ízlésű zene-városban is, szokatlan nagy volt.

— Fáklyás menet. A budai politech- 
nicum hallgatói folyó hó 7-én intézetük ne­
gyed-százados fennállásának ünnepére fényes 
fáklyásmenetet rendeznek.

— A brassó-bolonyai oskola ügyét, 
mely miatt a „Magyar Polgár“, egyetértőleg 
a „Kronstädter Zeitunggal,“ Réthy Lajos tan­
felügyelőt megtámadta, mi is említők. Most 
tizennyolez brassói tekintélyes polgár nyilat­
kozik, ugyancsak a „M. Polgárban“ s Réthy 
Lajosnak mind ez ügyben való eljárását, mind 
egyátalán magatartását, ügybuzgalmát és ered- 
ménydus működését elösmerőleg emelik ki. A 
Polgár azonban most is föntartja korábbi állí­
tásait. Úgy kell Réthy Lajosnak ! Hogy is mert 
ő tanfelügyelő lenni!?

— Udvarhelyszéken egy se hal, se 
húsféle pártatlan párt alakulásával szemben több 
Deák-párti (Nagy Lajos, ifj. Tibád Antal, 
Szabó Gergely, Lukács István, Szabó Márton, 
Máthé Pál, Ferenczy Pál, Demeter Endre, b. 
Kemény Béla, Gyárfás Domokos, Szabó Dénes, 

hányásunkat; vessük inkább szemére azt, ami 
egyedül sértheti önszeretetét : hogy nem diadal­
maskodott, s nem is fogja a diadalt soha el­
érni. Machiavel hősének, a gyilkos és meg­
gyilkolt Borgia Cézárnak példája legékesbben 
szóló bizonyítéka annak, hogy miként végződik 
a bűn a hatalom polezán, s gúny és lázadás 
volna a természet ellen, ha más vége lenne. 
Hadd bámulja Florencz bölcse tetszése szerint 
a s i k er ürügye alatt a gyilkosokat és tolvajokat ; 
a megsértett törvény soha sem maradhat meg­
torlás nélkül. Beszélnek szerencsés bűnökről, de 
ki látott valaha ilyet? Lehet igenis egy ideig 
szerencsés a btln, de hát azután ? A szerencse, 
a siker nem a pillanat, a jelen, hanem a jövő 
birtokában áll. Tartósság alkotja a sikert, tar­
tósság nem egy embernek, hanem egy intéz­
ménynek életén át. S hol van a bűn, melynek 
diadala valaha tartós lett volna ? Tekintsük 
meg bármely lapját a történelemnek, s azt 
fogjuk találni, hogy az erőszakot mindig utól- 
érte méltó büntetése. Élvezheti győzelmét egy 
ideig, de az élvezet előbb-utóbb keserűen véget 
ér. A gondolat számtételeivel ismerős philosoph 
pontosan megjósolhatja a visszatorlás óráját is. 
Elhullhat az áldozat, el is felejthetik azt, a 
föld beszivhatja kiontott vérét, de e vér csíráz­
ni kezd mélyebben, s egyszer csak a tűzhányó 
lángoszlopaként elétör belőle a bűnnek bünte­
tése.

Molnár Antal.

Török Pál, Jakab Gyula és Máthé Lajos) tömö­
rülésre hívta fel a jobboldaliakat s e czélból 
„az udvarhelyszéki Deák-párt“ karácsony 
harmadnapján meg is alakult.

— A „Magyar Polgár' egyik római 
vitéze ugyancsak megleczkézteti a küküllőmegyei 
románokat, a miért a Deák-pártiakhoz mertek 
csatlakozni — „vérárulást“ követvén el, s azt 
akarja elhitetni velők, hogy e párt rászedte 
őket, mert nem választott meg annyi románt, 
a mennyit az ellenzékiekkel kezet fogva meg­
választhattak volna. Valószínűleg volt okuk rá 
román testvéreinknek, a miért fölbontották azt 
az „előnyős“ régi barátságot. A római vitéz 
még talán rá is jöhetne az okra, ha egy kissé 
utángondolna . . .

- A pogány hideg egészen megeny - 
hült ; napközben csak 3—5 fok hideget mutat 
a hévmérő. Egy ösmerősünk oly tavaszinak 
találta a levegőt, hogy tegnapeste fénybogarakat 
vélt .látni az utczán s csak nagy későre 
jött rá, hogy nem fénybogarak azok, hanem a 
mi gázlámpáink. Bizony nem is sokat külön­
böznek egymástól.

— Kimutatás a Károlina országos koró­
dában 1871. dec. hóban ápolt betegekről. 1871 
november hó végével maradott. Belbetegségek- 
kel férfi 30, nő 16, külbetegségekkel férfi 42, 
nő 36, összesen férfi 72, nő 52. 1871. decem­
berben felvétetett belbetegségekkel férfi 37, nő 
12, külbetegségekkel férfi 31, nő 25, összesen 
férfi 68, nő 37, összesen ápoltatott férfi 140, 
nő 89, mindössze 229, ezekből gyógyult férfi 
74, nő 46, gyógyulatlan férfi 3, nő 3, meg­
halt férfi 9, nő 3, dec. végével maradott férfi 
54, nő 37, összesen férfi 140, nö 89, mind­
össze 229. Kolozsvárit 1872 január 1-én d. 
Szőts Emil, h. főorvos.

— A Nákó házat, mely a lánczhídté- 
ren Pest legszebb pontján fekszik, mint a „P. 
L.“ hallja, a kormány megvásárolta 11600.000 
írtért, a kereskedelmi és igazságügyiminiszte- 
riumnak hivatalos helyiségül.

— Távirda statistica. A m. k. keres­
kedelmi minisztériumtól a távirda statisticája 
kiadatott. Ez betüsorozatos névjegyzékét tar­
talmazza az 1870. év végével működésben le­
vő állam és vaspálya távirda állomásoknak 
Magyar- és Horvátországban a (katonai határ­
őrvidék kivételével) ; továbbá ezen területek 
forgalmi statisticáját. Az érdekes mű mintegy 
37 negyed ivre terjed s fogalmat nyújt első 
sorban arról, hogy a m. k. ministerium meny­
nyire szivén viseli az ipar, kereskedés és köz­
lekedés érdekeinek felvirágoztatását.

— Gergely Ignácz püspöki titkár zsi­
nati vizsgálóvá neveztetett ki.

— Hecker János zalathnai tanár va­
gyonának egy részét a Szt. László társulat­
nak hagyományozta.

öngyilkosság. Szikszai Béla Ill-ad évi 
joghallgató tegnap pisztolylyal vetett véget ifjú 
életének.

— A „Herrn. Ztg.“ újdondásza a kö­
vetkező szavakban önté ki szive keservét : Fa­
talités. 20 fok hideg ! — krajezár nélkül a 
zsebben — a kapukulcs elveszve — a vendég­
lőből épen e perezben kidobatva! — Brrr! Fo­
gadja a t. colléga ur méltányolt fájdalmai fe­
lett őszinte részvétünk kifejezését.

— Karácsonyfa. Székes-Fehérmegye 
Nagy-Hantos községében Zichy Pál gróf és ne­
je született gr. Komis Anna, a község lakósai 
részére egy dúsan felszerelt karácsonfát állítot­
tak fel : az aggok és szegények, valamint az 
iskolás-gyermekek közt több mint 1300 forint 
értékű ajándékot, leginkább ruhanemű eket oszt­
ván szét. Az ily igaz jótékonyság nem szorul 
dicséretre.

— B. Orczy intendánsnak sikerült Jókai- 
né asszonyt szerződtetni a pesti nemzeti szín­
házhoz.

— a ni.-vásárhelyi kir. törvényszék 
ünnepélyes megnyitása és a tagok fölesketése 
a mult év utolsó napján történt meg. Az el­
nök dr. Damokos Antal, velős beszédet tartott; 
másnap a tagok testületileg tisztelegtek elnökük­
nél, hol Hildebrandt József üdvözlé a főnököt.

— A vásárhelyi polgári oskola két 
első osztálya az év elején elvégre megnyílt. 
Üdvözöljük a derék várost, hogy kibontakoz­
ván a viszongásból, a munka terén méltó állá­
sát elfoglalja.

— Honvédügyek. A honvédtörzs-őr- 
mesterek közt előforduló fogyaték pótlása te­
kintetéből megengedte a msgyar királyi hon­
védelmi minisztérium, hogy alkalmas honvéd­
altisztek, vagy oly magán egyének is, kik a 
közös hadsereynél már kiszolgáltak, jó maga- 
viseletüek, és a magyar írásban jártasak, ren­
des őrmesteri illetékkel két havi próbaszolgá­
latra felavattathassanak, és alkalmasságuk be­
bizonyítása esetében törzsőrmesteri kinevezésre 
ajánlatba hozathassanak. A törzsőrmesterek 
havi illetéke 30 forintban van megállapítva, 
ezen kívül a járásőrmesterek részére rendsze­
resítve volt lakbutorbér és egyéb mellékjárandó­
ságban (kiküldetés alkalmával stb.) is részesülnek. 
Ily egyének kérelmeit minden honved zászló­
alj parancsnokság elfogadja. A^törzsőrmesterek- 
nek van kilátásuk kezelő tisztté való előlépte- [

; tésre, ha egyéb minősültségők mellett a kezelő 
tiszti vizsgát jó eredménynyel leteszik.

a^.i> am A ~~
Kimutatás az iparos kölcsön pénztár 

1871-ik év deczember havi forgalmáról.
Bevételek 485 tag dijábau 242 frt. 

50 kr., betétekben 45,873 f. 50 kr., kamat, fel- 
dij és váltó díjban 1001 f. 47 kr., bélyegdi­
jakban 43 f. 35 kr., összesen 47,161 f. 12 k.

Kiadások: 275 váltóra kölcsön42,512 
fit., bélyegre 43 f. 35 kr., tisztviselők fizeté­
sében 50 f., betét visszafizetésben 1862 f, 
az iroda helyiség bebútorozására 176 f., irodai 
kellékekre 146 f. 01 kr., pénztári maradék 
2,371 f. 76 kr., összesen 47,161 f. 12 kr. 
Krémer Ferenez, Mamicza János, 

igazgató elnök. pénztárnok.
T ö m ö s vá ri Miklós, 

könyvvezető.

A n.-enyedi piacz árai jan. 1-ről 
alsó auszt mérője. Tisztabuza 6 ft. — kr. 
Rozs 3 ft 80 kr. Elegybúza 5 ft — kr. Zab 
1 ft 60 kr. Széna kötve 2 ft 50 kr. Egy 
öl fa 36 hüv. hosszú 10 ft — kr. Egy font 
faggyugyertya 42 k. Marhahús fontja 15 kr. 
Konyhaliszt 9 ft — kr. Lencse kupája 18 kr 
Paszuly kupája 14 kr. Burgonya, mérője 2 fr 
80 kr. Disznózsír fontja 1 frt.

A szászrégeni piacz árai jan. 28. 1 
auszt. mérő tisztabuza 6 ft — kr. rozs 4 ft 
20 k. elegybúza 5 ft 5 k. zab 2 ft— kr. Szé 
na 2 ft. 10 k. Egy öl fa 36 hüv. hosszú 12 frt — 
kr. Marhahús fontja 18 kr. Konyhaliszt 10 
kr. Borsó mérője — ft 24 kr., lencse -- frt 
88 kr, paszuly — ft 14 kr.

A m.-vásárhclyi piacz árai decz. 30. 
mérő tisztabúza, auszt. mérője, 6 ft 10 kr. 
elegybúza 4 ft 40 kr., rozs 3 ft 60 kr., tö- 
rökbuza —ft — kr., zab 2 ft 30 kr, széna 
mázsája 2 ft 10 kr. Egy öl fa 36 hüv. hosz- 
szu 12 ft. 50 kr. marhahús fontja 16 kr., kony­
haliszt 12 frt — kr. borsó 24 kr., lencse — 
kr. paszuly — kr.

A szamosnjvári piacz árai jan. 1. 1 
auszt. mérő Búza 6 ft 70 kr., elegybúza 
4 ft 70 k. rozs 4 fi 20 kr. kukoricz a— ft 
- kr. Zab 2 ft 10 kr. pityóka 1 ft 40 kr. 
Egy mázsa szalonna — ft — kr. Egy icze 
disznózsír 65 kr. Egy icze borsó — kr, len­
cse, iezéje —kr. paszuly, iezéje —kr. Egy má­
zsa kenyérliszt 10 frt. Egy font marhahús 16. 
Egy mázsa széna 2 frt — kr. Egy öl tűzi­
fa kemény 16 ft 20 kr. Mezei napi munkabér 
60 kr.

Távirati tudósítás a bécsi tőzsdéről.
Jan. 4-én 5*/»  Métalliques 100 fr 61.40. 

Kamat—.—. 5®/» Nemzeti kölcsön 100 frt. 
71.75. 1860. Kölcsön 103.50. Bankrészvény 
823. Hitelintézeti részvények 334. frt. 319.50 
London 11 ft. st. 115.55.f. 20 kr. Ezüst 114.50. 
Cs. kir. arany 5.40. s/10 Napoleondor 9.21.5/i0-

Úrbéri kötvények : Magyarországi 79.101. 
Temeai 70.25. Erdélyi 76.25. Horváthországi 
68 25._____________________________________

Felelős szerkesztő Szász Béla.

Nyilttér*)
Idegenek névjegyzéke

Biasini szállodájában Kolozsvárit, dec. 31-én.
Gf. Khun István Algyógvról. Gf. Khun 

Farkas, Algyógyról. Kendefy István, birtokos, 
Méhesről. Adler Iguácz kereskedő, N Váradról. 
Strobert Károly birtokos M. Vásái helyről. Len­
gyel Józsefi ügyvéd, N. Enyedről. Dániel Imre 
kereskedő. Tordáról. Ebergényi Józsei'nő, birto­
kosnő Verespatakról. Jovián János, sóhivatalnok 
Maros-Ujvárról. Nagy József kereskedő Brassó­
ból. Barcsay Domokos birtokos Déváról. Gróf 
Bethlen Gábor, szeptemvir Pestről. Péterfi Jó­
zsef, birtokos, Maros-Vásárhelyről. Páll István, 
birtokos, Marosvásárhelyről. Horowicz Sámuel, 
vállalkozó, M. Vásárhelyről. Bulgárián Mihály, 
birtokos, Felvinczről. Koschutz János, hivatal­
nok, Pestről. Czóbel József, birtokos, Deésről. 
Hatfaludi Antal, birtokos, Hidalmásról. Simái 
Elek, kereskedő, B.-Hányádról. Tűzess Tódor, 
hivatalnok, Egeresről. Kopini József, birtokos, 
Deésről Simon József, birtokos, Deésről.

Biasini gyorskocsi menetrendje
1S72. január 1-től:

Kolozsvárról Szamasujvár Deésre, mindennap 
reggeli 8 órakor. Deésről Szamasujvár Kolozsvárra, 
minden nap délutáni 1 órakor. 1 személy ára 30 font 
szabad podgyásszal Szamosujvárig 2 frt. 40 kr., 
Deésig 3 ft. 20 kr — Kolozsvárról Torda és Felvinczre 
napolta kétszer reggeli 7 óra és délután 4 órakor egy 
személy ára Tordáig 2 frt. Felvintzig első és közbelső 
Coupe 4 frt. hátulsó coupe 3 frt. 60 kr. 30 font sza­
bad podgyásszal. Felvinczről Torda és Kolozsvárramin- 
den nap kétszer reggeli 5 óra és délutáni 6 órakor; a 
Kolozsvár és Felvincz közötti napontai gyors kocsi me­
netek mindég a vonatok indulására érkeznek oda, és 
megérkezésük után jönnek Kolozsvárra.

♦JE rovat alatt közlöttekért csupán a sajtőhatóo 
ág irányában vállal felelősséget a szerk.
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(426)

Tiszta jó borok ! ! !
Karvázy Gyula

csemege-, bor- és Ifüszer-üzletében kaphatók: pe­
csételt kupás (cylinder) üvegekben.

1 kupa , 48 kr.
54 kr.
70 kr.
50 kr:

I ászióné. 21. Nao-ypénteken, Tndáli Gy. 22. Nagy események dióhéjban. 23. Román népdalok. 24. A 
munkásokról S á in í’l ás z ló t ó 1. 25. Egy 1632-ik évi fali naptár, közli Jakab Elek. Egy igen érdekes 
esketés 1663-bó, közli P. Szathmári Károly. 27. A hasznosról és a becsületről, Janet Pál után, Sála. 
Lászlóué.' 28.’ A természettudományok száz év előtt. 29. A csendestengeri vasút pálya. 30T-‘A zsidók man- 
nÆia’ 31 Eev pár szó a komlótermelésről. 32. Szesz finomító gyárak felállítása. 33 A sajtkészitésről 31. Pár 
szó a trágyahulladékról. 3p. A méter-mérték és snlyrendszer. 36. Bélyegilletékek. 37. Távírda. 38. Posta, 39. 
Vasúti menetrendek. 40. A Királyhágón inneni vásárok. 41. Teljes tiszti ezimlár a legújabb hivatalos adatok 
nyomán. 42. Hirdetések. _ »

Tiszti ezimtarr^i I frt 30 kr.
Czimtár nélkül 1 frt.

Erdélyi Képes Naptár
Ára Sír.
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Jó asztali bor .... 
Finomabb asztali bor 
Bakator....................
Légiin. 1862-i bakator félkupa 
Budai ó-bor vörös „ . .
Minden kupás (cylinder) és félkupás üvegért 

a foetét 10 krajczár és ugyanannyiban viszsza 
is vétetik.

Figyelmeztetésül: a fennjegyzett borok a leg­
jobb állapotban adatnak ki, nemkülönben vidéki 
megrendelések is a legpontosabban küldetnek el.

Üarvázy Oywla, 
Főtér gróf Teleky-ház 

. 6—25

® Kolozsvári vagy kolozsmegyei telek- w 
cï» köuyvezett birtokra 15000 forint érez- w 
M pénz 3 vagy 4 részre osztva, első 
M helyem bétáblázás mellett kiadó. Er M 
W tegezhetni iránta bel-középutcza 533 M
W számnál , m
W S7.ENKOWIC0 MARTONnal. W

(6) (1-2)
Eladó 1866-ki asszu-szöllő bor 
400 Veder. Értesülhetni Jakab Károly 
szolgahiró mint tulajdonosnál, 
utó-posta N Enyed
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(8) íl—
Figyelemre méltó hasznos 

találmányok!
A LOMDONI VILÁGKIÁLLÍTÁSON 1862-ben 

kitüntetett gyógyszeres illatszesek 
ÉS ÖLTÖZŐ ASZTALI VEGYÉSZI MÜ.KELLÉKEK:

BÁNYAY L kÁilOLY
zítÁtíílí’N
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(2) (3~3)

Eladó uj ház, Balásfalván.
8 nagy lak szobából, 2 konyha, 8000 mérő gabonáravaló magtár, 12 lóra 

való istáló, 1 nagy kocsi-szin ; egész épület alatt pincze, egész telek kőfallal be­
kerítve, szabadkézből eladó.

Értekezhetni tulajdonos KOVBIÍw TJLVADABral Balásfalván.

(1-12)

MetznerJános
m u.-ásztaló snal

kolozsvári szőcs-mester
ajánlja a szócsmester-ég köréhez tartozó, minden névvel nevezhető 

(356) RrHA-ítAííTÁKÁT. . (11 — 16)
Elfogad akár magán, akár postai utón minden szőcs iparágbeli meg­

rendeléseket, s azoknak a legpontosabb és legjutányosabb árbani kiszol­
gáltatásukat saját felelőssége elvállalásával Ígéri. Továbbá ajánlja kitűnő 
Persianer Bánkban és Tűr süvegeit.

Rakása Kolozsvárt!, bel-magyarutcza 428 ház szám alatt.

(363) Figyelemre méltó (11 — 20)
Orvosi tekintélyek elismervónyei és száz meg száz bizonyítvány magánosoktól tanúsítják a

emősztéshiány-. gyomorgyengeség-, gyomorgörcs-, puffadás-, hányásinger-, gyomorsikulás és chojeles ha
lerine-bajokban.

E balsam ezen feljül legbiztosabb szer VAETÓEÁZBAN.
Egy ónlemezes, pecsételt és 3 nyelven használati utasítással ellátott, eredeti üveg ára 1 frt 50, fél üvegé SO ki

Meglepő hatású hurut, gégelob, légcsőgyuladás, nyálkásság, idült köhögés, régi rekedtség, heveny- 
és idült tüdőhurut, vérhányás és mellszorulásban. Ezen inohnövény-nedv eredeti tégelyekben van, Nro. I. 
meglett emberek, és Nro. ÍI. 4—5 éves gyermekek számára.

Egy eredeti üvegtógely ára használati utasítással együtt 50 kr.
Beküldetett.

Legyen szives egy tuczet tégelyt mohnövény-nedvvel utánvét mellett küldeni.
Eger, junius 20-án 1871 BÏDESKÎTÏ AMALIA,

az angol kisasszonyok zárdája főnökuője.
Szermühely és fő-szétküldési raktár Szentlélekuteza 105 szám Brassóban,

Sf Kolozsvárit valódi minőségben egyedül kapható dr. Mintz György és 
Binder K. gyógyszertáraiban, valamint Beszterczén : Kelp F. és társánál; Szászvároson: Specht 
I. gyógyszerésznél; Csik-Szeredán : Winkler F.-nél ; Déésen: Szalhinári K.-nál ; Fogarasbah: Stein­
berg A. gyógyszerésznél ; Gy.-Szt.-Miklóson : Fröhlich E. gyógyszerésznél; Hosszufalubau : JekelilIS 
A. gyógyszerésznél; Gyulafehérvárit.- Boos K.-nál; K.-Vásárhelyit: EllkáCS F.-nél; Brassóban: Jeke- 
lius F., Dnschoin I.. Kugler- F. gyógyszerészeknélj Földvárit: Folberth F. gyógysz.; Medgye- 
sen: Uilltz A gyógysz.; Szászsebesen: WeiSSÖrtl G. A.-nál; Nagy-Enyeden: Horváth F.-nél; Kő­
halomban: Szentpéteri I.-nél; Rosnyón: Römer A.-nál; Segesvárit: TeutSCh J. B.-nél; Sepsi-Szt.- 
Györgyön : Futak és társánál.

í^teiii .Jsíiio?-» könyy kereskedeseben Kolozsvárit 
s általa minden könyvárusnál kapható:

MAGYAR POLGAR NAGY NAPTARA
1872-dik szökő évre.

Szerkeszti K. PAPP MIKLÓS.

I. Naptárrész 1872-re. II. Szépirodalom, történet, természettudomány és közgazdászat; rész. 1. A hon­
véd foglyok Szebenben. Költemény M ed gyes Lajostól. 2. A kivégzett Tői ők professor fogsági naplója. 
Közli K. Papp Miklós. 3 Torna, román népballada. Közli Moldován Gergely. 4. Egy hadi ítélet 1849- 
ben, Koós Ferencztől. 5. Újabb adatok Lovassy László felsegsertési pőréhez Közli K. Papp Miklós. 
6. Tökölyiné zászlója, elbeszélés Lukácsfytól. 7. Fehér Anna, népballada, közli Luk ácsfy. 8. Mirabeau 
halála Louis Blanctól, fordította a száműzettek lapjából a „ L’Homme“-ból Tussal. 9. Széchy Mária 
levéltárából (16G8). Közli Szilágyi Sándor. 10. Egy bál Mátyás királynál. 11. Egy román népvezér nap­
lója (1849-diki román népfelkelés történetéhez.) Közli K. Papp Miklós. 12. A Kossuth-banquet Washing­
tonban (1852). 13. Szent György helyettese Langbeintól, fordította Szász Béla. 14. Egy léghajós. Elbe­
szélés Jókai Mórtól. 15. Bölcsődal, Petruss Jenőtől. 16. Az ő sáncz szorosa, Orbán Balázstól. 
17. Dalok Jankához, Sámi Lajostól. 18. Darwin elmélete, Herman Ottótól. 19. A kadicsfalvi^inalom 
Székely népballada. Közli Szöcs Mihály. 20, A gazdálkodás- és takarékosságról, Janet Pál után Sámi

(szappanyutezában az unitárius templom mellett ) 
a legnagyobb választékban 

s legolcsóbb árban kész 
politúros tölgy és fenyőfa 
KDBOBSDB kaphatók
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Okleveles gyógyszerész találmányai; 
és vegyész gyártmányai KOLOZSVÁRT! 

cs. k. pátens által törvényesen védelmezve. 
Az egész osztrák birodalom és Magyarország te­

rületére cs. k. kizárólagos kiváltságot nyert: 
Gyógy szeres növényi

VIC TOBIA-P A RFÜM 
Erősítő és szépítő illatszesz, mely álta­

lánosan hasznosnak elismertetett : 
Mint illatszesz, mint szépítő mosdó-szer, 
mint szájmosó, mint füstölő -szesz és a 
leghatósabb ideg1- és izom erősítő.

Egy üveg tartalma 8 lat 
VICTORIA pare;üm.

Ára 1 írt 40 kr. oi é.
Ezen illatszert, ö Felsége a csá­

szárné és királyné legmagasabb elisme­
réssel PALOTA-F'ÜSTÖLÖÜL elfogadni 
kegyeskedett.

Kitüntetett gyógyszeres-növényi
BÂLSÂMIN HÀJESSENTIA.

A hajkorpa gyors eltávolítására, a haj bőr 
tisztítására és erősítésére s főképpen a 
haj hullása ellen. Egy eredeti üveg 
tartalmaz 8 lat BALSAMIN-ESSENTIÁT.

Ára 1 frt 25 kr.
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BALSAMIN HAJERÖSITÖ POMÁDÉ 
a haj hullása ellen és a hajnb'vésének 
elősegítéséül Egy eredeti nagyobb té­
gely ára 1 frt O. é. minden raktárban,

PURITÁS-PECSÉTTISZTITÓSZESZ 
Melylyel minden KELMÉK és KESZ­
TYŰK színváltozás nélkül gyorsan tisz­
títhatok. Egy eredeti üveg ára 35 kr.

Kitüntetett gyógyszeres,növényi

AROMATASZÁJVÍZ,
A foghus erősítésére, a fogak épen tartá­
sára s tisztítására, és a szájrészek ren­
des ápoltjára*,  a könnyen vérző íny- és 
lógult fogak szilárdítására; úgy szintén 
az odvas vagy bérakott fogaktól, dohány­
zástól vagy egyébként bűzös-szájszag 
gyors elűzésére, és azonnal kellemes 
szájlehellet eszközlésére. Egy eredeti 
nagy üveggel.- Ára 1 frt 25 kr. o. é.

Kitüntetett ;
MAGYAR NEMZETI 

, BAJITSZPBDBÓ. 
Általánosan kedvelt, szilárdul öszvetartó, 
s tetszés szerinti hajlékonyságáért, mely 
a bajuszát nem töri, sőt fésüléskor sem 
tépi, s mivel zsebben hordozás alatt is 
megtartja eredeti jó minőségét, minden 
időszakban kedvezőleg használható. Egy 

Védjegyes ércz-dobozban ára 35 kr
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Kitüntetett :
ERDÉLYI-FLÓRA MOSDÓ és BE- 

RETVÁLKOZÓ-SZAPPAN
védjegyes borítékban. Ára 25 kr: o. é.

RAPICAL BALZSAM:
TYÚKSZEM IRTÓ GYÓGYSZER.

Mely állal a „Tyúkszem“ fájdalom 
és metcző eszközök nélkül gyoiíai és 

gyökeresen eltávolítható. Ára 1 frt.
Kitüntetett Hajfes^őszer: 

JUVENTÄS-HÄJFESTÖ-SZESZ. 
Mely által az ősz haj, szakái, ba­
jusz és szemöldök '/4 óra alatt az 
ifjú kórhoz hasonló természetes szőke-, 
barna- vagy feketére, több hónapokig 
tartósan színezhető, és oly állandó, hogy 
a rendes mosdások után is változatlan 
marad. Használati eszközökkel és utasí­
tással. Ára 2 frt 50 kr. o. é.
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Ki tüntetett: 
ERDÉLYI FLORA POMÁDE. 

A haj szépítésére és rendes ápolá­
sára. Érczfedős üveg-tégelyben.

Ára 50 kr. O. é. minden raktárban.
Az üvegeken kiálló betűkkel van jelelve: 
BÁNYÁT B. K. Kolozsvárt.

A fennebb jelölt szabott árakból 
minden Ducetes megrendeléseknél 10% 
azaz egy tized ár leszámitódik, nagyobb 
megrendeléseknél aránylagosan több ked­
vezmény van szabályozva. A megrende­
lések egyenesen Kolozsvárra a Redoutte 
átellenében lévő BÁNYAY LITERÁTI 
KÁROLY «aját házához intézendők-
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OitV OSlna.ti megvizsgálva, Ș VEGYTANIBA<3 
elemezve ÁRTALMATLAN létrészekből levi li" 
nek TALÁLTATTAK, s mint legjobb minőségűek 

gjgy- HITELESEN AJÁNLVA vannak.

a

Nyomatott az ev. ref. főtanoda betűivel kiadó-tulajdonos Stein Jánosnál.


